

**Знай  
свои  
края**

# ПАМЯТНЫЕ ЛИТЕРАТУРНЫЕ МЕСТА

**Б**ОГАТА рязанская земля талантами! Рязанцы внесли немалый вклад в сокровищницу отечественной науки, литературы и искусства. На территории области есть много памятных мест. О некоторых из них мы и расскажем.

В ряде селений родились, провели детство наши знатные земляки, а в некоторых городах жили известные русские писатели и поэты. Герои их произведений — это люди земли рязанской. В этих же произведениях описываются места, где прошли их детские и юношеские годы, где окрепла любовь к родному краю, к сельскому пейзажу, любимым полям и лугам.

В Скопине есть улица Афиногенова. Названа она этим именем в память того, что здесь родился и некоторое время жил известный советский драматург А. Н. Афиногенов.

В городе Афиногенов провел свою юность. Здесь в первые годы Советской власти он находился в рядах революционной молодежи, здесь вступил в комсомол. Свой литературный путь Афиногенов начал также в Скопине. В 1920 году в издательстве местного клуба поэтов он выпустил сборник стихотворений «Город». Отдельные произведения помещал в Скопинской уездной и Рязанской губернской газетах, подписывая их псевдонимом «А. Дерзнувший».

В 1929 году пьесой «Чудак» началось шествие произведений Афиногенова по сценам столичных и провинциальных театров. За время своей жизни он написал более 20 пьес, в том числе «Волчья тропа», «Страх», «Далекое», «Мать своих детей», «Машенька», «Накануне» и другие.

Большой исторический интерес представляет село Масальщина бывшего Скопинского уезда. В семидесятих годах XIX столетия в этом

селе врачом Скопинского уездного земства работал писатель-народник С. Я. Елпатьевский. В селе он вел революционную работу. В его квартире не раз собирались видные революционные деятели семидесятих годов.

Арестованный впоследствии за свою революционную деятельность, Сергей Яковлевич сидел в скопинской тюрьме. После окончания следствия С. Я. Елпатьевский был сослан в Уфимскую губернию.

Из скопинских шахт пришел в литературу поэт Н. И. Незлобин. Родился он в селе Новом, в семье служащего. Первое стихотворение «Шахтеры» было помещено в местном горняцком журнале. О жизни Н. И. Незлобина в Скопине свидетельствует его роман «Постоянная любовь». Затем поэтом были выпущены сборники стихотворений «Путь к Москве», «Земляной вал», «Оленья почта», «Наше солнце» и другие книги.

В Мещерской лесной стороне, недалеко от рабочего поселка Тума, находится Куршинское лесничество. Примечательно оно тем, что в лесничестве у своего родственника С. Т. Ната в девятидесятых годах прошлого столетия жил выдающийся русский писатель-реалист А. И. Куприн. Жизнь в лесном краю дала ему темы для ряда рассказов и очерков. На мещерских материалах писатель создал рассказы «Болото», «Мелюзга» и другие. В очерке «На глухарей» он художественно описал всю красоту Мещерского края, прелесть чудесной природы.

С. ТИТОВ.

г. Рязань.

**ПРИОКСКАЯ ПРАВДА**

Суббота, 13 июля 1963 г.

№ 164 (13045), 3 стр.

«ПРИОКСКАЯ ПРАВДА»  
г. Рязань